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A közönséghez.
Második hete, hogy a kolozsvári 

nyomdákban részint teljesen szünetel 
a * unka, részint pedig néhány szer
vezetien munkással dolgoznak. Ez 
utóbbiakkal, kiknek száma naprói- 
napra növekedik, sikerült a kolozsvári 
lapokat a rendes terjedelemtől eltérő- I 
lég kisebb alakban megjelentetni. Jól 
tudjuk, hogy nemcsak a mi olvasó 
közönségünk, de Kolozsvár város pol
gárságának minden rétege belátja és 
méltányolja azokat a súlyos okokat, 
melyek miatt a nyomdák nem dolgoz 
hatnak, az újságok pedig szükebb 
tartalommal jelennek meg. Méois szük
séget érezzük, hogy a „Kolozsvári 
Hírlap“ olvasóközönségét különösen 
is kérjük az elnézésre. Mert mi tudjuk 
a legjobban, hogy az a lap, melyet 
most adunk ki, nem felel meg az 
igényeknek és nem szolgálhatja Kellő
leg azt az irányzatot, melyet követen
dőül tűztünk ki magu..k elé,

Es ámbár ezze: tisztában is va
gyunk, azt Hisszük a „Kolozsvári Hír
lap“ olvasóközönsége csak helyesel
heti azt a küzdelmet, amit a kolozs
vári nyomdatuiajdonosok s ezekkel 
karöltve a Kolozsvári Hírlap laptulaj
donosa is folytai a szociáldemokrata 
párt leketlen és bujtogató vezérei ál
tal félrevezetett szervezett munkások
kal szemben. Hiszen eivégre ez a mos
tani küzdeiem nem csupán a nyom
da ulajdunosoK harca az igényeikkel 
mind jobba i és igaztalanabbul tola
kodó nyomdász-munkásokkal, hanem 
eröméröje annak, hogy vájjon a mun 
kaadók nem tudnak-e összetartással 
határt szabni az ipart és kereskedel
met alapjában megtámadó munkás
szervezetek törekvéseinek.

Nekünk erős a meggyőződésünk, 
hogy a nyomdatuiajdonosok és a nyom
dász, munkások közötti harcból győ
zedelmesen az előbbiek kerülnek ki. 
Jogunk van ezt hinni, mert napról - 
napra érkeznek szervezeten kivüi álló 
munkások, kik munkaadójukkal har
móniában akarnak együtt dolgozni s 
kik nem a szociáldemokrata párt ter- 
rorisztikus szervezeteire, hanem saját 
munkaerejükre támaszkodnak.

A Kolozsvári Hírlap nyomdájában 
a szervezetien munkások már napok 
óta dolgoznak. Rövid néhány nap 
múlva minden a rendes kerékvágásba 
kerül. Lapunk ismét rendes terjede
lemben fog megjelenni s újra bátor 
és szókimondó hangon ellenőrizhetjük 
az összes közérdekű eseményeket. 
Sőt, hogy olvasóközönségünk elnézé
sét az ebben a napokban való ra

gaszkodását viszonozzuk, teljes erőnk
ből azon leszünk, hogy fokozottabb 
mértékben feleljünk meg hivatásunk
nak és a modern, nívón álló zsurna- 
li szta követelményeinek.

Szabadság.
Talán még vannak, akik emlékeznek 

még Ugrón Gábornak az egyházpolitikai 
vita idején mondott beszédére. Feltűnést 
keltett annak idejen ennek a disztinkciója, 
amely a „szabadság“ és a szabadelvűség“ 
fogalmait elhatározni igyekezett egymástól. 
„Más a szabadság, más a szabadelvűség“ 
kiáltott fel nagy empfázissal a nagy zab- 
liferáns és ehhez a fogalmilag megtámad- 
hatahan, de adott alakjában jókora foga
lomzavart is képviselő kijelentéshez bizo
nyítékul hozzáfűzte, hogy Vörösmarty nem 
a szabadelvüségnek, hanem a szabadságnak 
véres zászlóit emlegette az ő hatalmas 
Szózatában.

Sokan voltak akiket ez a hamis okos
kodás megtévesztett. Ám ezek tévedését 
menti, hogy a közelmúltban a szabadelvű
ség fogalmait a hatalmi politika azonosította 
a szabadelvüpárthoz tartozással s mert a 
szabadelvű párt politikájában csakugyan 
nem jutott kifejezésre semmi abból, ami a 
magyar népet; mint a szabadságszeretet 
elismert képviselőjét tette ismertté és tiszteltté 
a világ előtt; nem volt csodálható, hogyha 
a közvélemény bizonyos rétegei a szabad
elvűpárt iránt érzett jogos ellenszenvüket 
a szabadelvűség érdekeire vetett tekintettel 
sem igyekeztek mérsékelni. Azt azonban 
senki sem hihette volna, hogy a szabad
ságszeretettel ugyan legkevésbbé sem vádol
ható szabadelvűpárt bukása után és utján 
elérkezünk egy olyan stádiumhoz, amelyben 
már nemcsak a szabadelvűpárt, nemcsak 
a szabadelvűség, de maga a szabadság 
fogalma is kicsinylés, támadás és kelletlen 
érzések támasztásának tárgyául fog szol
gálni.

Pedig itt vagyunk már ennél a stá
diumnál.

Azt a törekvést, hogy ide jussunk, nem 
is tekinthetjük uj keletűnek. Régóta ott 
motoszkál ez bizonyos kificamodott agy
velőkben és világgá röppent azokból a 
koalíciós kormányzat korszakában.

És ezen csak az csodálkozik, aki 
figyelmen kívül hagyja azt, a politikai 
viszonyok megítélésénél kiválóan jellemző 
körülményt, hogy a koalíciós kormányzat 
által voltaképpen az egykori egyházpolitikai 
ellenzék került uralomra. Mikor ez a díszes 
társaság még csak ellenzék volt, tiszteletet 
hazudott magára a szabadság fogalma iránt. 
Akkor még csak a szabadelvűség ellen 
hegyezte nyilait, ma már azonban a sza
badság irányában is elveti a tisztelet ál
arcát és a mindenek felé helyezett állami 
érdek köpenyébe bújva, nyiltan hirdeti a 
legismertebb abszolutisták reaktumánus 
axiómait.

Hát egyhamar alig tudunk elképzelni 
ennél szomorúbb jelenséget és nagyobb 
szerencsétlenséget. A magyar nemzet ezer 
évének történelme fényesen bizonyítja, hogy 
ez a nemzet csak a szabadságban és a 
szabadsággal élhetett. És csakis ezzel is 
kívánt élni. Pedig voltak ám a múltban is 
akik a bontóerők ellen való védekezés

eszközeként a szabadság kultuszának el
hagyását ajánlották neki. Csak a vallás
háborúk idejére kell gondolnunk, megkapjuk 
az állításra az igazolást. De ha visszatérünk 
a nemzet múltjának ehhez a korszakához, 
azt is mindjárt megtudjuk, hogy a nemzet 
sohasem ült fel az igy okoskodóknak. Még 
a hithű katholikus Pázmánt sem kábította 
el annyira az egység tudatának, hogy ne 
tartotta volna kívánatosnak a protestáns 
Erdélynek a vallásszabadság klasszikus hazá
jának különállását. Legalább mi, akik nem 
a berlini egyetemen kalauzoltuk magunkba 
a tudományokat, ismerjük Pázmánnak a 
protestáns erdély különállásának örvendő 
nyilatkozatát. Egyenesen szégyenletes dolog
nak tartjuk tehát, hogy a magyar publi
cisztikában akadott hang, mely a pripotencia 
rikácsoló türelmetlenségével orditja világgá a 
reakciv tanításait. Nem mondjuk, mit Bartha 
Miklós mondott volt Ábrányi Kornél egyik 
könyvéről írott birálatáben : „hogy a nemzet 
egészséges ösztöne a múltban az árulók 
közé sorolta az ilyen írókat, de azt tudjuk, 
hogy a nemzet egészséges életösztöne a 
rövid kábultságból merített ellenkező látszat 
daczára vissza fogja utasítani ezeket a 
tanításokat. Ha nem ezt tenné, lehetne 
ugyan itt egy magyarul gagyogó népnyáj, 
de nem lenne többé történelmi magyar 
nemzet.

A gazdasági háziipar.
(Saj. tud.) A földművelésügyi miniszté

rium kiadásában most jelent meg „Az 1908— 
1909. évi gazdasági téli népies előadások és 
gazdasági háziipari tanfolyamok“ statiszti
kája. A gazdasági háziipar néhány éve a 
nemzeti termelésnek uj forrásává lett. Nem 
kell már külföldi seprű, külföldi kefe, svájci 
fafaragás, ami szükségletünk van, azt itthon 
is előállítjuk. Eddig milliók mentek a kül
földre kosárfonó-, szalma-, gyékény- és nád
szövött áruszükségleteinkért, most az a 
250.020 korona, amint ezévi költségvetésünk
ben is gazdasági háziipari célokra fordít az 
állam, busásan meghozza gyümölcsét, egy
ben pedig sok ezer munkásnak állandó és 
haszonhajtó téli foglalkozást nyújt. A ház
ipari szövetkezetektől mindenki ingyen kap 
anyagot amint a kész árut beszállítja, a szö
vetkezet azonnal fizeti, sőt gondoskodik az 
áru piacának megszerzéséről. |

A háziipari szövetkezetek, melyek száma 
immár 56, tavalyi tanfolyamokon közel 
500.000 tárgyat készítettek; az idén még 
nagyobb lesz az eredmény, mivel a szövet
kezetek száma egyre nő és a tanfolyamok 
is több helyen tartatnak. Az idei tervezet 
szerint 58 vármegyében, 474 községben 482 
tanfolyam van működésben. Kolozsvárme- 
gyében az idén 15 községben lesz tanfolyam 
és 22 községben rendez az Erdélyi Gazda
sági Egyesület népies előadásokat. Tanfolya
mokat rendez a gazdasági egyesületen kivüi 
a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara és 
a gazdasági szaktanárok. Áz elmúlt évben 
10 községben volt tanfolyam 213 résztvevő
vel és 9 községben gazdasági előadás 1789 
hallgatóval.

Az előadások tárgyát a gazdálkodási 
ismeretek terjesztése és illetékdijszabás, va
súti szállítási s egészségügyi szabályok, biz
tosítási ügyek, értékesítési módok, szerződé
sek stb. ismertetése képezte.

^jary®« sasára* álfa 2 Jku>. (4 Mii®*-,.



1909 januárius 13. _(2) KOLOZSVÁRI HÍRLAP

HÍREK.
— A Mentő Egyesületért. A kolozs

vári Férfi Ének-Négyes az Önkétes Mentő
egyesület felsegélyezésére az egyetem aulá
jában január hó 17-én d. u. 5 órakor hang
versenyt rendez. A hangverseny műsora a 
következő : Volkmann : Esti dal. — Zongora- 
trio : előadják Kováts Kálmán, Feszler György 
és dr. Tangl Károly. — Schubert: Tavasz 
remény. — Gaál F.: Pleniunilis. — Agg- 
házy: Tavaszi dal, — Csiky L.: Enyelgés 
és Farkas Ödön: Mily csodás cimü dalok. 
(Ének négyes) — Farkas Ödön: Velencei 
dal. Énekli Ötvös Dánielné. — Aggházy : 
Vadászdal és Farkas Ödön: Befordultam. 
Ének négyesek). — A hangverseny jegyek 
(4, 3, 2 és 1 koronáért már válthatók a 
a Neumann-cégnél.

— Felolvasás az uj végrehajtási tör
vényről. Kolozsvári Magántisztviselők Egye
sületében folyó hó 17-én vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor előadást tart Dr. Török István 
ügyvéd „Az uj végrehajtási törvény magya
rázata“ czimen. Az előadás közérdekű és 
díjmentes lévén, arra felhívjuk a nagybözön- 
ség figyelmét.

— Az Emke gyűlése. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés Kolozsvári 
Kerületének választmánya folyó hó 10-én 
tartotta a tagok élénk részvétele mellett ez 
évben az első választmányi ülését Tamási 
István elnöklete alatt. Az elnöki közleménye
ket és ügyforgalmi jelentést Vargha László 
titkár terjesztette elő, melynek tudomásul 
vétele után elhatározta a választmány, hogy 
az adótörvényjavaslatoknak a kereskedőket 
és iparosokat sérelmesen érintő rendelkezé
seivel szemben állást foglal és az adóterhek 
szaporítására irányuló törekvés ellen való 
tiltakozás megnyilatkozására a kereskedőket 
és iparosokat, vezetőségeikkel egyetértve, 
sürgősen nagygyűlésre hívja össze. Végül 
az 1909. évi költség előirányzat tárgyaltatott 
le tételenkint, amely aztán végeredményében 
4100 K, bevétellel, 3964 K. kiadással és 
135 K. felesleggel elfogadtatott.

— Királysértésért nyolc nap. Septár 
Kolozsmegyei községben a múlt évben Bu- 
delesan Simon gazda összeszólalkozott az 
unökaöccsével Budeiesán Lajossal. Es a Si
mon torkából csak úgy áradt a káromkodás. 
Budeiesán Lajos végre megunta ezt és kije
lentette az unokabátjának, hogy bár 3 évig 
szolgálta a kitályt Ilyen durva káromkodáso
kat egy altiszttől sem kapott. Erre Budeiesán 
Simon röviden, velősen, de leirhatatlanul 
m gsértette a királyt. Budeiesán Simont is 
tegnap vonta felelőségre a kolozsvári tör
vényszék és királvsértésért 8 napi fogházra 
ítélte.

— A Gárdonyi kávéház szenzációja. 
Ha már kávéházi szenzációról van szó, 
akkor szinte természetes is, hogy az ember 
önkéntelenül és elsősorban a kártyára gondol. 
Ezúttal is az ördög bibliája hozott újabb 
szenzációt. Hétfőn éjjel a Gárdonyi kávéház
ban lelepleztek egy hamiskártyást. Sergius 
Dimitriut. A leleplezett hamiskártyás, mint a 
legtöbbje, külső megjelenésében szintén az 
előkelő világfit mutatta és csillogó brilliansai 
állandóan, vakítóan szikráztak a kolozsvári 
éjszakákban. Sergius ur ugylátszik nagyon 
szerette az újszerű csalásokat. Ő a kávéház 
egyik kaszirnőjével szóvetkezett a jóhiszemű 
kártyajátékosok kifosztására. Már régóta 
űzték manipulációikat a jelzett kártyáikkal, 
melyeket mindenkor a kaszirnő adott ki a 
léprecsalt játékosok részére. Ezeknek a jelzé
sekkel felszerelt kártyáknak még az is a 
sajátságos tulajdonságaik közé tartozott, hogy

hogy csak makkot, vagy ászt lehetet emelni 
belőlük. Végre hétfőn rajtavesztettek a 
szövetséges csalók leleplezték Sergius Dimit
riut s a nála levő pént, 2500 koronát lefog
lalták. Egyelőre rendőri felügyelet alatt 
szabadlábon hagyták a hamiskártyást, de 
kedden az ügyészség megkeresésére latartóz
tatták. A kaszirnő, kit természetesen azonnal 
elbocsátották a szolgálatából, megszökött 
Kolozsvárról s ellene a rendőrség kiadta a 
körözést. A lefoglalt 2500 korona, valamint 
az elkobzott ékszerekre a játékosok vesztesé
gük erejéig sürgős lefoglalást kérelmeztek. 
Valóban szánandó állapotok ezek Kolozsvárit. 
Sőt pikánsnak is vehetjük, ha meggondoljuk, 
hogy a Gárdonyi kávéház éppen a rendőrség 
épületében van.

— Elgázolt oláhleány. A csúcsai 
országúton múlt év szeptember hó 26-án 
Váradi Tetina 10 éves oláh parasztleányt 
kocsijával elgázolta Szíjgyártó Miklós. A kis 
Tetiana vállán, derekán, állán és kezén szen
vedett súlyos sérüléseket. Szíjgyártó Miklóst 
tegnap a kolozsvári törvényszék elé állítot
ták és gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértésért 1 havi fogházra 60 korona kártérí
tésre és egynapi fogházra átváltoztatható 
10 korona pénzbüntetésre Ítélték. Az ítélet 
jogerős.

— Mikor a csősz kukoricát lop. Ko- 
lozson, 1908. szeptember 15-én és 16-án 
megtörtént az a ritka eset is Palló Imre bir
tokos kukoricaföldjén, hogy a kukorica 
csősze, Iklezsán György a társával, Illés 
Juonnal kukoricát loptak, De rajta vesztettek, 
mert Gábos László észrevette a tolvajlásukat 
s feljelentette őket. A csőszt és a bűntársát 
természetesen a türvényszék elé állították 
lopásért és Iklezsánt 1 havi, bűntársát pe
dig 8 napi fogházzal büntették.

A szászvárosi sikkasztás a kir táblán. 
Idestova másfél éve múlt, hogy a szászvárosi 
városi pénztárban váratlanul megejtett főis- 
páni vizsgálat, melyet egy névtelen feljelentés 
provokált, több ezer koronára rúgó pénzhiányt 
konstatált. A vizsgálat alapján a dévai kir. 
ügyészség nyomban vádat emeli Schüller Mór 
pénztáros és Imeze Jenő ellenőr ellen, kik ab
ban az időben a városi pénztárt kezelték. A 
vizsgálóbíró mindKettőjüknek elrendelte a le
tartóztatását, amit a szökésben lévő Schulleren 
Nagyszebenben foganatosítottak. Schüller a le
tartóztatás előtt öngyilkosságot kísérelt meg a 
s csak hosszabb ápolás után volt Nagysze- 
benből, hol a városi kórházban feküdt. Dévára 
átszállítható. A dévai törvényszék előtt meg
tartott főtárgyalás megdöbbentő adatokat tárt 
fel a százvárosi városi adminisztratív állapo
tairól. Megállapittatott ugyanis az ellenőrzés 
nagyfokú lanyhasága és szakavatatlansága, ami 
úgyszólván rendszeré tette a pénzkezelés ren
detlenségét. A törvényszék Schullert a hiva
tali sikkasitás vétséggé minősített bűntettében 
találtá bűnösnek s a vizsgálati fogság egyré- 
szének beszámításával 1 évi és 8 havi fogt 
házra ítélte őt. Ellenben Incze Jenő ellenőr
felmentette a vád alól, minthogy vele szemben 
a fegyelmi eljárásra okot adó rendetlenségen 
kivül olyan cseletmény nem nyert beigazolást, 
ami mint hivatali sikkasztás biráltathatott volna 
el. Az elsőbirói ítéletet a kir. ügyész Schul- 
lerre vonatkoróan súlyosbításért, a káros vá
ros pedig Inczének felmentéséért Felebbezték 
meg. A kir. tábla tegnap foglalkozott ezzel az 
ügygyei, melynek elüadója Pap Farkas tábla- 
bíró volt. A vádhatóságot Lázár Kálmán gróf 
főügyészi helyettes képviselte a védelmet pedig 
Schüller részérül dr. Pataki százvárosi ügyvéd 
és Jucze részéről dr. Váradi Aurél teljesitették. 
Érdekes volt Schüller védekezése, melyben ázt 
igyekezett kimutatni, hogy őt nehány büntettő 
j ogi bírónak a sikkasztást tárgy azó elmelető' feje- 
jetése megtéveszette s igy abban a tudatban 
fordította saját céljaira a kezelésére bízott köz

pénzt, hogy ezzel, miután a felhasznált pénzről 
esetről-esetre, kölcsön kötelezvényeket helye
zeti el a pénztárban, nemm követett el sik
kasztást. A kir. tábla a vád és védbeszédek 
meghallgatása után teljes tartalmában helyben 
hagyta az elsőbirói ítéletet. Az ítélet ellen 
Schüller semmiségi panasszal élt. a többi ér
dekelt megnyugvotott.

SZÍNHÁZ. 
*

Heti műsor :
Szerda. Forradalmi nász. (2-szor. Bér

let 101. sz. A.)
Csütörtök. Forradalmi nász. (3-szor 
Péntek. A gyújtogató és A szabadulás 

(Újdonság 1-szr. Bérlet 103. sz. C.)
Szombat d u. Falu rossza. IV. ifjúság 

előadás. Rendivül mérsékelt helyárakkal. 
Előadó Solyomános tanár.

Szombat este: Álarcos ál. (Opera elő
adás. uj betanulással. Bérlet 104. sz. D.)

Vasárnap délután. Nöemancipáció. (Fél- 
helyárakkal.)

Vasárnap este: Az erdész leány. (5-ször 
Bérlet 05. sz. A.)

A hétfői előadás bérelt páholyait vasár
nap délelőtti 12 óráig tartja fenn az elővételi 
pénztár a B. bérlők részére.

Vasárnap d. u. Piros bugyelláris. (Fél- 
helyárakkal).

Vasárnap este. Az erdészleány. (Újdon
ság 4-szer. Bérletszünet XIII. sz. A.)

Hétfő este: Pillangó kisasszony és Szenes 
legény Szenes leány. (Pálmai Ilka vendég
játéka. (Mérsékelt felemelt helyárakkal. Bérlet
szünet XIV. sz. B.)

Forradalmi nász. Sophus Michaelis 
tegnap bemutatott darabja az örök, mindenütt 
felbukkanó témán: a szerelmen nyargal. Ez 
a nálunk eleddig ismeretlen drámairó úgy 
látszik Sardon nyomdokára halad. Darabjá
ban mindenből ad valamit. A tulajdonképeni 
mese a bizarr szerelmi történet garnirozva 
van egy kis történelemmel, egy kis látvá
nyossággal és még tegyük hozzá egynémely 
már olyan izelitivel, mivel nagy ritkán szí
vesen élünk. A rideg, Migora Morc-arron 
jahobinns alezredes megbotlik az Alaine de 
C'Estoile szobájában. A marquise vőlegénye, 
a gyáva, szipogya Ernest, kit nászéjszakája 
előtt a forradalmi vészbíróság halálra ítél, 
megszökik szerelmének első és életének 
utolsó éjjele előtt. Megszökteti menyasszonya 
a Marc-arron segítségével, kinek szerelmet 
igér, s kibe aztán szerelmes is lesz. Igen, a 
Jahobinus katona szerelméért feláldozta a 
köztársaságot, rangját, életét mindenét. Meg
állította a ketyegő órát, mert nincs idő akkor 
midőn a szerelem él. És a marqius, ki 
kétségbeesésében Ígérte oda magát a forra
dalom katonájának; látom, hogy vőlegénye 
életét megmentette, de az őt, a menyasz- 
szonyát nem tudta megmenteni, szerelmes 
lesz szintén az alezredesbe, ki azonban — 
bár csupán színpadra létező önuralommal — 
életével fizetett meg kirándulásáért. Mindezt 
pedig Sophus Michaelis a nászos szobában 
játszatja el. S ha a forradalmi nász sok 
kifogásolni valót hagy hátra, mégis tagad
hatatlan, hogy érdekes darab. A belga 
drámaíró különösen élénken rajzolta meg 
azt a kihűlési processust, a mi a szerelmes 
vőlegényen akkor vesz erőt, midőn saját 
életének megmentéséről van szó. A darab
ban szép sikere volt Acél Ilonának és Hor
váth Paulának. Mindketten jó és érdekes 
alakítást nyújtottak. Ugyanezt mondhatjuk

Üzlet: WesselényHtca 25. Telefon 555
ST: Czinh József Kolozsvárt
Gyár: Dézsma^utca 5. szám. Telefon 556.
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a Janovics Jenő alakításáról is. A többi 
szereplők Kardos, Horti, Hídvégi, Sebestyén, 
Körmendi és Bárdi többé-kevésbbé jók vol
tak. Gálosi ezúttal ismét lehetetlen volt. A 
darab különben szépen, stílszerűen és hatá
sosan volt rendezve.

(Heyermans a mi színpadunkon.) 
Heyermans Hermán egyike a iegnagyobbak- 
nak a ma elő irók körül. Eredetileg holland 
iró volt, de egy év óta állandóan Berlinben 
él és németül Írja mély és külső hatásaiban 
js szenzációs színdarabjait. Heyermannstól 
pénteken két egyfölvonásos színmüvet fognak 
nálunk bemutatni. A gyujtógatót és a Sza
badulást. A gyújtogató a külsőségeivel, a 
Szabadulás ellenben a mely és újszerű filo
zófiájával és pszichológiájával fog szenzációs 
hatást elérni.

( Álarcosbál.) Szombaton operaelőadás 
lesz a színházban, melynek e heti műsora a 
legmagasabb vivőn mozog. Ezúttal a Kolozs
várt harminc éve óta elő nem adott Verdi 
opera, az álarcosbál fog szinrekerülni.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, jan. 12 (Saját tud,) A po
litikai helyzetben a mai nap folyamán semmi
nemű különösebb változás nem állott be. 
Politikai körökben a hangulat általában 
nyugodt, bár bizonyos csoportok aggoda
lommal néznek a közel jövő politikai fejle
ményei elé, s attól tartanak, hogy a viszonyok 
tetemes rosszabbodása fog bekövetkezni. 
A függetlenségi párt túlnyomó többsége 
bízik a magyar álláspont sikerében az összes 
kérdésekre nézve.

A képviselőház és az adóreform.
Budapest, jan. 12. (Saját tud.) A kép

viselőház jövő hétfőn tartja első ülését, 
melyen Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
beterjeszti az adóreformról szóló törvény
javaslatát. A függetlenségi párt ezen alka
lomból hétfőn délután 5 órakor értekezletet 
tart, melyen az adóreformmal fognak fog
lalkozni. Valószínű, hogy a függetlenségi 
párt értekezletén az adóreformmal együttesen 
a főbb politikai kérdéseket is meg fogják 
beszélni. Mértékadó helyen a függetlenségi 
párt értekezletétől a politikai helyzetre vo
natkozólag döntő jelentőségű eredményeket 
várnak.

Az önálló bank ügye.
Budapest, január 12. (Saját tudósit.) 

A magyar kormány ma vette kézhez 
az osztrák kormány jegyzékét a bank
kérdésben. A jegyzékben az osztrák 
kormány kijelenti, hogy készséggel 
kezdi meg a magyar kormánnyal a tár
gyalásokat. Az időpontra nézve azonban 
mindezideig nem történt döntés. A 
közeli napokban fog eldőlni, hogy mi
kor kezdődnek meg a két kormány 
között a tárgyalások.

A dánosi haramiák ügye
Budapest, jan. 12. (Saj. tud.) A ki

rályi kúria ma délelőtt hosszasan tanácsko
zott a dánosi bünpörben. A kúria az összes 
beadott semmiségi panaszokat elutasította és 
gy az ítélet jogerős lett.

A monarchia és a porta.
Budapest, január 12. (Saját tudósítónktól.) 

Konstantinápolyból jelentik; Ma délelőtt 11 
órakor Pallavicini gróf nagykövet meglátogatta 
Kiamil pasa nagykövetet, akivel félórahosszat 
tárgyalt. Amikor a nagykövet elhagyta a nagy
vezér palotáját, az újságíróknak, akik a tár
gyalás eredményét várták, kijelentette hogy 
minden örvendetesen rendben van. Nehány 
csekély jelentőségű gazdasági kérdésen kívül 
a szerződés összes pontjaira nézve a két kor
mány között megegyezés jött létre, főkérdés 
pedig teljesen meg van oldva. A nagyvezér 
délben minisztertanács elé terjesztette a tár
gyalás eredményeit s a tanácskozás végez
tével hivatalosan is értesítette a nagykövetet, 
hogy a kabinet elfogadta összes előterjesztéseit.

Mérnökök Kossuth Ferencnél.
Budapest, január 12. (Saját tudósit.) 

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma 
délután fogadta a Magyar Mérnök- és Építész 
Egyesület küldöttségét, mely a miniszter 
3000 koronás adományát jött megköszönni. 
A küldöttség szónoka kérte a minisztert, 
engedje meg, hogy az adományból Kossuth 
Ferenc-pályadijat létesitsenek. A miniszter, 
aki ehhez a kéréshez a legnagyobb készség
gel járult hozzá, hosszabb beszédben vála
szolt a küldöttségnek.

Összeesküvés a cári palotában.
Budapest, január 12. (Saját tudósit.) 

Pétervárról jelentik: Cárskoje Szelóban, a 
cári pár palotájában tegnap és tegnapelőtt 
számos letartóztatás történt. A letartóztatások 
összefüggésben vannak azzal az összeeskü
véssel, melyet a cár ellen terveztek. Azt is 
megállapították, hogy bombamerénylet készölt 
a cári család ellen.

A nagyváradi püspökség.
Budapest, január 12. (Saját tud.) A 

kormány a Szmrecsányi György halálával 
megüresedett nagyváradi püspökségre első 
helyen Gieszwein Sándor kanonokot, orszgy. 
képviselőt, második helyen pedig Lányi 
József kanonokot hozta a király előtt 
javaslatba.

Az olaszországi földrengés.
Budapest, jan. 12. (Saj. tud.) Messi- 

nából jelentik : a halottak eltemetése naponta 
folyamatban van. Két orvos és egynéhány 
sirásó egész nap munkában vannak a ha
lottak eltakarításával. Most már a vonatok 
rendesen közlekednek, azonban az utasok 
csak hatósági felhatalmazással léphetnek a 
város területére.

Budapest, jan. 12. (Saj. tud.) A ma
gyar segitő akció nagy eredménnyel műkö
dik. Nemcsak a főváros, de a vidék is szép 
összeggel járul a gyűjtéshez. Nagyvárad, 
Temesvár, Arad, Kassa, Szeged mind beje
lentették csatlakozásukat az olaszországi 
földrengés áldozatainak a felsegélyezéséhez.

Sül liláit
20 kocsirakományt szállításra 
keresünk napi árak mellett

P. Horváth Hagy
* Fiume. *
Erisen lőtt nyülakat, foglyokat 
özet magas árakon veszünk.

Én egy csinosnak mondott fiatalember 
vagyok, keresek egy színházi barátnőt, aki 
velem hetenként a színházba eljönne, érdek 
kizárva, aki ajánlatom elfogadja az írjon S. 
J. jeligére Post restante. Pontos címet kérek.
^V^^^^^^^^^AAAA^AAA^A^^^^^

| Uj China-ez^st-áru üzlet!

I
 Mátyás király-tér 9.

(a volt Nagy József-féle ékszer-üzlet)

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a mai kor igényeinek megfelelő 

China=ezüst=áru 
üzletet nyitottam. Állandó nagy raktárt 
tartok evőeszközök, tálcák, jardineur, 
cabarettek, kosarak és mindennemű 
dísztárgyakból legmodernebb kivitelben. 
A Bernsdorfi és Szandrick-fél e gyárt
mányokból nagy raktárt tartok, úgy
szintén látszerészeti cikkek nagy válasz
tékban kaphatók. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel Feuersteln Hermái.

■** S««»®1«1 árak: "Wa

Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan 
eszközöltetnek.

Vonalzott üzleti könyvek, 
naplók, főkönyvek, pénz 
tár és másoló-könyvek, 
kiváló tartós kötésben, 
jó papirosból, tiszta, gon
dos munka, könnyű, kel
lemes kezelés. Dús vá
laszték, olcsó árak. — 
ÚJHELYI és BOROS pa
piroskereskedésében Ko
lozsvár, Wesselényi M.- 
utca 13. ..1 ~

Szerkesztőség: Szép utca 1. sz, 
Kiadóhivatal: Wesselényi Miklós- 
utca 13. szám. Telefon sz. 503.

Kiadja: '®J''gSa«ES;<r& .133 «$»«•«>

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyös árak ellenében. 

W®B®<0®a™OZZ;» £&<»«»•

Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan.
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Cs. és kir. udvari szállító.

Neumann ML 
Kolozsvárt, 
Mátyás király-tér.

Magyarország leg
nagyobb, legrégibb 
férfi, fiú és leányka 
ruhák telepe, ké
szen s mérték után

A legcélszerűbb

újévi 
ajándékok!
Gyermekek részére: 

Fiú és leány ruhák 
Fiú és leány 
télikabátok.

Férfiak részére:

Hálóköntösök, 
Városi bundák, 
Utazó bundák, 
Lábzsákok, 
Szőrmével bélelt 
rövid kabátok.

Papp György
„ «2 «reléid*“

orvosi műszertárában
Kolozsvár,

Mátyás király-tér 5. szám.
Akontz Sándor ur üzlote mellett.

Eiadasra kerülnek:
Színházit*?' és látócsővek (kukker) 
arany és double szemüvegek, Lorg- 
nonok, Manicure felszerelések díszes 
kivitelben. Borotvák, valódi Suliin- 
géni. Kilétté, horotvagép, különféle 

kivitelben.

| Újévi vásári *W 
ÖT*------- .^K—~—™~^

i MM M i 
évfolyamába lép. Ez alkalommal lapunkra uj elő
fizetést nyitunk meg. A Kolozsvári Hírlapban rö
viden és világosan benne van minden napi 
esemény. Politikájában minden párttól függet
len. Puritán becsületesség vezérelve. Nyilt 
szavú szószólója a közérdeknek. A mai kor
mánypolitika mellett éles ellenzéki álláspontot 
foglal el. Hírei frissek, eredetiek és elevenek. 
Rovatai elsőrangúnk. Emellett érdekes szóra
koztató olvasmányokkal is szolgál. Minden köz
leménye érdekes és nívós. A Kolozsvári Hírlap 
szószólója minden közérdekű kérdésnek. Mun

katársai r

31 MM IMF
gyorsan és megbízhatóan tudósit minden 
politikai, társadalmi és gazdasági eseményről. 
Az újév küszöbén kérjük olvasó közönsé
günk támogatását. A mi igyekezetünk to
vábbra is az lesz, hogy a becsületes közérde
ket minél jobban szolgáljuk elsősorban azzal, 
hogy színvonalon álló, modern, mindenről 
gyorsan értesült, nem szenzációt hajhászó, 
mindig az igazságot regisztráló, jó és szava
hihető lapot adjunk az olvasó kezébe. Hogy 
ezt minél könnyebben kivihessük, kérjük, 
hogy minél többen tömörüljenek mellettünk.

^ TRISKA J.
^Erdély első zongora nagy raktára.

Ajánlja híres bel- és külföldi cégektől 
eredö zoa§™t, pianinoit, saját gyárt' 
^ánp Cimbalmát és újonnan berendezett

hangoló és javító műhelyét, 
melyben használhatatlan, régi zongorák 
a technika legújabb vívmányai alkalma
zásával javíttatnak szakszerűen gyorsan 
Tjlptonsz. 419. és pontosan. Telefonsz. 419.

Oios«& ■»é«-letS

Zongorák csomagolása és szállítása felelösség mellet£j|szközöltetil<

Apró hirdetések.
Sütöde, fehér és sterkenyér, régi üzlet halál

eset miatt azonnal kiadó. Cím megtudható a kiadó- 
kiadóhivatlban. 751

Egy újonnan épitett szép ház vezeték és 
villany bevezetéssel, könnyű feltételek mellett, közel 
a vasúthoz sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 746

Kerestetik egy megélemedett öregasszony, 
aki kis takarításért lakást kap, esetleg bolti vagy 
hivatalszolga is lehet. Értekezhetni Wesselényi 
Miklós-u. 3. a házfelügyelőnél. 749

Frangaise Cherche matinées et aprés-midi 
pour la conversation écrire F. D.bureau duJournal. 

750
Lakás berendezés, teljesen uj napali ebédlő 

és hálószoba sürgős elutazás miatt féláron eladó. 
Tordai-ut 44. szám. 752

Nyomatott Újhelyi és Boros könyvsajtóján Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám.


